

*Дорогие друзья!*

В эпоху пандемии понимаешь: наши самые преданные друзья – библиотеки и книги. Опираясь на них, чувствуешь себя увереннее – недаром древние называли библиотеку «Аптекой для души», о чем любит нам напоминать чудесный библиотекарь Бронислава Ядревская из всероссийского детского лагеря «Орлёнок».

Я думала об этом, когда бродила по оренбургской областной библиотеке в библионочь – да, в этот день, 25 апреля, библиотека работала до 24 часов, и посетители самых разных поколений не торопились уходить отсюда.

А за неделю до этого три встречи подряд проходили в библиотеках Челябинска – юношеской, пушкинской и публичной. Такие разные, и каждая из них неповторимо-интересная, содержательная и живая, неофициозная... Секрет успеха этих встреч прост: везде московских писателей и журналистов встречали неравнодушные люди, трепетно относящиеся к тем, кто в наше непростое время не предал, не изменил литературному труду.

Каких удивительных людей подарили эти библиотечные встречи – издателей, писателей, книголюбов, художников и краеведов! Именно в библиотеке можно встретить человека, которого не видела около сорока лет, но чьи статьи помню и сегодня, как это случилось со мной в Челябинской пушкинской библиотеке: я неожиданно для себя разговорилась с Алексеем Леонидовичем Казаковым, членом Есенинской научной группы при Институте мировой литературы РАН, чьи статьи всегда цитирую студентам, хотя последний раз мы бесе-



довали в 1985 году.

Сплочённостью и дружелюбием меня порадовала, больше того – потрясла Челябинская писательская организация, выпускающая собственную литературную газету, снимающая фильмы по произведениям своих же современников-литераторов. А в Оренбурге удивил музей выдающихся оренбуржцев, где я встретила столько знакомых имён, теперь я ощущаю Оренбург как близкий, дорогой и родной мне город. Вот что могут сделать книги, библиотеки и издатели, если они служат не рынку, а Великой Русской Культуре, своему Родному Городу, становящемуся сакральным местом, куда хочется возвращаться. Откройте для себя эти литературные гнезда России, и беды и болезни обязательно начнут отступать. В этом убедили меня недавние встречи в Тобольске, Оренбурге, Челябинске, Казани и Рязани.

Дружески –

**Лола Звонарёва**, главный редактор